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Resultante de um sistema de forgas
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—= 1. Resultante de um sistema de forgas

E uma forga ficticia que, se existisse e atuasse sozinha, causaria o mesmo efeito dindmico daquelas forcas que compdem

o sistema

N = 200N
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ﬁ=ﬁ1+ﬁ2+ﬁ3

R = 35N
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== 2. Revisao: grandeza escalar x vetorial

— G=10u
escalar =—=) / l \
X
Letra Numero Unidade
de
medida —
Grandeza .
. Poligonal
fisica
Intensidade
Operacgodes
vetorial| ==sss) < — direcdo —) vetoriais — Paralelogramo
B sentido S=da+b+c
Decomposicao 9
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-—= 2. Resultante de dois ou mais vetores
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N3ao é a simples soma
algébrica de suas
intensidades!
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Regra da linha poligonal

Mesma diregao e sentido Inicio ) A Final
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== Regra da linha poligonal
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Regra do paralelogramo

Wy
|
Qy
=
+
Qu
N

Vetores perpendiculares entre si

s?=a,%+a,’




== Decomposi¢do de um vetor
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- 5. Decomposi¢cao de um vetor
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Determine a intensidade da resultante das forcas.

D
/ \ 3N
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- R2=42+32

RZ=16+9

R?=25
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Exercicios do Caio



1. Um estilingue € uma peca usada para atirar corpos. Ele é composto, basicamente, de uma forquilha e de um elastico.

S T T O U0 O TR T R Y
Para atirar um corpo com um estilingue, devemos coloca-lo no eldstico, que entdo é puxado. Vamos representar as
forcas aplicadas no conjunto corpo e eldstico, em visdo superior, de forma esquematica. Considere que cada unidade da

escala dada seja 10 N.

Caracterize a resultante das forcas representadas na figura.



Considere que cada unidade da escala dada seja 10 N.

Caracterize a resultante das forcas representadas na figura.

A resultante das forcas é zero.




Considere que cada unidade da escala dada seja 10 N.

Caracterize a resultante das forcas representadas na figura.

A resultante das forcas é zero.




Considere que cada unidade da escala dada seja 10 N.

Caracterize a resultante das forcas representadas na figura.

A resultante das forcas é zero.
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Considere que cada unidade da escala dada seja 10 N.

A resultante das forcas é zero.




2. Um brinquedo muito famoso e frequentado em parques de diversdes € o chapéu mexicano. Caso tenhamos interesse em

estudar o movimento executado pela pessoa que esta se aventurando no brinquedo, podemos representar o seu
movimento esquematicamente por meio de um péndulo conico.

Admitindo que o peso de cada banco é 60 N e que a resultante na posicao indicada no esquema seja horizontal, analise as
afirmacdes.

|. Ha trés forcas aplicadas no corpo. Adote:
Il. A resultante apresenta sentido para a esquerda. * senf=0,6
lll. A intensidade da resultante é 45 N. e cos0=08

E(S30) correta(s):

a) Apenas |. b) Apenas Il. c) Apenas Il d)lell e)lelll.



Admitindo que o peso de cada banco € 60 N e que a _

na posicdo indicada no esquema _, analise as

afirmacdes.

. H4 trés forgas aplicadas no corpo. (F)
Il. A resultante apresenta sentido para a esquerda. (F)

lll. A intensidade da resultante é 45 N. (V)

/

E(S30) correta(s):

a) Apenas |.

R 60.0,6
tand=— > R=

P 0,8
senf R 36

== R==2
cosf@ P 0,8
0,6 R
—_—=— R=45N
0,8 60
b) Apenas Il. c) Apenas Il d)lell

e)lelll

Adote:
* senf=0,6
e cosf=0,8




Admitindo que o peso de cada banco é 60 N e que a _

na posi¢do indicada no esquema _, analise as

afirmacoes.

[1l. A intensidade da resultante é 45 N.

Também da pra resolver
pelo método da
composicao, galera!

E(S30) correta(s):

a) Apenas I. b) Apenas Il. c) Apenas Il d)lell

e)lelll

Adote:
* senf=0,6
e cosf=0,8
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- Dica
Uma bola de basquete foi arremessada (despreze a resisténcia do ar).

Qual a intensidade, direcao e sentido da resultante?

- Esquema
Intensidade: R=P =20 N
R — Direcao: vertical
Sentido: para baixo >

—

P=20N




